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8.3. wh語のスコープ 
(1) a. ジョンは[S1 メアリが誰を誘った]か知りたがっているとビルが

言っていた。 
 b. [S2 ジョンはメアリが誰を誘ったと思っているの]か、ビルは知

らないらしい。 
 c. [S3 ジョンはメアリが誰を誘ったと思っていると、ビルは言っ

ているのです]か。 
(2) (1a)の表層構造: 
                                      S3 
 
 
 
                      S2            と  ビルが   言っていた 
 
 
         ジョンは 
 
                                知りたがっている 
             S1              か 
 
 
   メアリが 
 
           誰を         誘った 
(3) (1a)の LF: 
                                      S3 
 
 
 
                      S2            と  ビルが   言っていた 
 
 
         ジョンは 
 
                                知りたがっている 
            誰を i 
 
                     S1              か 
 
 
         メアリが 
 
                    ti             誘った 
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(4) (1b)の LF: 
                                      S3 
 
 
 
                   誰を i                 ビルは  知らないらしい 
 
                             S2              か 
 
 
                ジョンは 
 
                                       思っているの 
                     S1              と 
 
 
         メアリが 
 
                    ti             誘った 
 
 
(5) (1c)の LF: 
 
 
                            誰を i  
 
                                       S3         か 
 
 
                            
 
                             S2    と  ビルは  言っているのです 
 
 
                ジョンは 
 
                                       思っている 
                     S1              と 
 
 
         メアリが 
 
                    ti             誘った 
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(6) a. ジョンは[S1メアリがどの人を誘った]か知りたがっているとビ

ルが言っていた。 
 b. [S2 ジョンはメアリがどの人を誘ったと思っているの]か、ビル

は知らないらしい。 
 c. [S3 ジョンはメアリがどの人を誘ったと思っていると、ビルは

言っているのです]か。 
 
(7) a. ジョンは[S1 メアリが何人の人を誘った]か知りたがっていると

ビルが言っていた。 
 b. [S2 ジョンはメアリが何人の人を誘ったと思っているの]か、ビ

ルは知らないらしい。 
 c. [S3 ジョンはメアリが何人の人を誘ったと思っていると、ビル

は言っているのです]か。 
 
(8) a. [誰が描いた絵]を買うつもりですか。 
 b. [ジョンが何をしている時に]メアリが帰ってきたのですか。 
 c. ジョンは[コーヒーと何とを買うために]出かけたのですか。 
 
(9) a. ジョンは[S1 メアリが誰もを誘った]と思っていると、ビルは言

っている。 
 b. [S2 ジョンはメアリが誰を誘ってもパーティに行くはずだ]と、

ビルは言っている。 
 c. [S3 ジョンが[メアリが誰を誘ったと思っていても、ビルは無視

するつもりだ]。 
 
(10) (9a)の表層構造: 
                                      S3 
 
 
 
                      S2            と  ビルは   言っている 
 
 
         ジョンは 
 
                                思っている 
             S1              と 
 
 
   メアリが 
 
           誰をも        誘った 
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(11) (9a)の LF: 
                                      S3 
 
 
 
                      S2            と  ビルは   言っている 
 
 
         ジョンは 
 
                                 思っている 
            誰を i 
 
                     S1             と+も 
 
 
         メアリが 
 
                    ti             誘った 
 
 
(12) (9b)の LF: 
                                      S3 
 
 
 
                   誰を i                 ビルは  言っている 
 
                             S2            と+も 
 
 
                ジョンは 
 
                                       パーティに行くはずだ 
                     S1              て 
 
 
         メアリが 
 
                    ti             誘っ 
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(13) (9c)の LF: 
 
 
                            誰を i  
 
                                       S3         も 
 
 
                            
 
                             S2    て  ビルは  無視するつもりだ 
 
 
                ジョンが 
 
                                       思ってい 
                     S1              と 
 
 
         メアリが 
 
                    ti             誘った 
 
(14) a. [どの絵を描いた人がそれを売ろうとしている]のですか。 
 b. [どの絵を描いた人もそれを売ろうとしている]。 
 
(15) a. *[どの絵も見せた]時、彼はそれをほめちぎった。 
 b. [どの絵を見せた時も、彼はそれをほめちぎった]。 
 
(16) a. *[どの絵を見せても彼がそれをほめちぎった]時、君にそれをあ

げよう。 
 b. [どの絵を見せて彼がそれをほめちぎった時も、君にそれをあげ

よう]。 
 
8.4. ２種類のQP 
 
(17) a. Who likes his camera? 
 b. WHx(x=person)[ x likes x's camera ]  
 
(18) a. *Who did his teacher recommend? 
 b. WHx(x=person)[ x's teacher recommend x ] 
 
(19) a. Whoi  ti  likes his camera? 
 b. *Who did hisi teacher recommend  ti ? 
 
(20)  スコープを決めるための移動の痕跡(trace)に c-commandされて
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いない代名詞は連動読みができない。 
 
(21) a. どの会社が そこの弁護士を訴えたのですか。 
 b. 何の会社が そこの弁護士を訴えたのですか。 
 c. どれだけの会社が そこの弁護士を訴えたのですか。 
 
(22) a. *そこの弁護士がどの会社を訴えたのですか。 
 b. *そこの弁護士が何の会社を訴えたのですか。 
 c. *そこの弁護士がどれだけの会社を訴えたのですか。 
 
(23) a. [どの会社に FBIの捜査がはいったと][そこの社長が]発表した

のですか。 
 b. [どの会社に FBIの捜査がはいっても][そこの社長が]会見を開

くはずだ。 
 c. ?[何の会社に FBIの捜査がはいったと][そこの社長が]発表した

のですか。 
 d. [何の会社に FBIの捜査がはいっても][そこの社長が]会見を開

くはずだ。 
 e. *[どれだけの会社に FBIの捜査がはいったと][そこの社長が]発

表したのですか。 
 f. *[どれだけの会社に FBIの捜査がはいっても][そこの社長が]会

見を開くはずだ。 
 
[宿題] 
(23)のような構文（つまり、ソ系の指示詞が QPのスコープにはいってい
るが、(20)の違反になっているような構文）をあげて、どのような QPを
使ったときに連動読みができるか、どのような QPを使ったときに連動読
みができないか、自分の判断を示しなさい。 
 
 


